
 
  
Vi afprøver i praksis 
Hvor termisk tilfreds er du lige nu på skalaen:  

+3 hed 
+2 varm 
+1 let varm 
0 neutral 
−1 let kølig 
−2 kølig 
−3 koldt 
  

Klassens gennemsnit  
Hvis gennemsnittet af undersøgelsen er 0, så er komfortligningen opfyldt.  

  
Hvis gennemsnittet er 0 er alle så tilfredse? Nej 
Hvis komfortligningen er opfyldt er alle så tilfredse? Nej  
  

Vi ønsker at beregne forventet procent utilfredse… hvordan?  
  
  
Forventet procent utilfredse, som funktion af forventet middelvotering 
  
PPD som funktion af PMV 
  

𝐏𝐏𝐃 = 100 − 95 ∙ e!(#,#%%&%∙𝐏𝐌𝐕!+#,,-./∙𝐏𝐌𝐕")	
  
Hvis man tegner PPD som funktion af PMV fås grafen som ses på figur 1.9 herunder 



 
  

PMV 
(predicted 
mean vote) 

Kan beregnes med en formel, som kræver samme input som komfortligningen 
Aktivitetsniveau 
Beklædningsisolans, 
lufttemperatur,  
middelstrålingstemperatur,  
lufthastighed,  
luftfugtighed 

Så i et lokale kunne man måle alle de ovenstående ting; sætte ind i en formel og 
ud kommer ét tal: PMV 

  Eller…. Fordi vi ikke vil måle alle de ting; så spørger vi bare alle i rummet 
"Hvor termisk tilfredse er du lige nu på skalaen…." 
Og så beregner vi gennemsnittet, hvilket giver ét tal: PMV 

  
  
 


